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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 12-10-2023 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ:  «Δημιουργία Πρότυπων Αθλητικών Σχολείων και Αθλητικών Σχολείων 

για μαθητές- αθλητές με αναπηρία  στη χώρα»  

 
Κύριε Υπουργέ, 

 

Σε επιστολή της Πανελλήνιας Ένωσης Αναπληρωτών Φυσικής Αγωγής προς την 

ηγεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., εκφράζεται η αναγκαιότητα δημιουργίας των Πρότυπων 

Αθλητικών Σχολείων και στη χώρα μας σύμφωνα με τις καλές πρακτικές που ισχύουν 

στα υπόλοιπα κράτη μέλη της  Ευρωπαϊκής Ένωσης. Προτείνουν μάλιστα, τα πρώτα 

Πρότυπα Αθλητικά Σχολεία να δημιουργηθούν στις πρόσφατα πληγείσες περιοχές της 

Ρόδου, του Έβρου, της Εύβοιας και της Θεσσαλίας, ως έμπρακτη προσπάθεια 

βοήθειας και αλληλεγγύης για την παραμονή του τοπικού πληθυσμού στη γενέτειρά 

του. Η σταδιακή κατάργηση των Τμημάτων Αθλητικής Διευκόλυνσης (ΤΑΔ-ΕΤΑΔ) 

ξεκίνησε τυπικά των Οκτώβριο του 2010 (ΦΕΚ 1645/1-10-2010) και ολοκληρώθηκε τον 

Ιούλιο του 2011, έπειτα από δημόσια διαβούλευση οκτώ ημερών. 

 

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας της τότε Κυβέρνησης, ίσως και υπό το 

βάρος των πιεστικών απαιτήσεων που επιβλήθηκαν στη χώρα μας από τα μνημόνια, 

έκρινε τα αθλητικά σχολεία: «αντιπαραγωγικά για τον αθλητισμό και αντιπαιδαγωγικά 

για την εκπαίδευση». Όμως, από εκείνη τη διαβούλευση, αναδείχτηκε η αναγκαιότητα 
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δημιουργίας νέων Πρότυπων Αθλητικών Σχολείων, καθώς και η δημιουργία Αθλητικών 

Σχολείων για μαθητές - αθλητές με αναπηρία, που ποτέ δεν υλοποιήθηκε παρά τις 

υποσχέσεις για αναβάθμιση της αθλητικής εκπαίδευσης. Έχοντας ως οδηγό την 

αποτίμηση της αποτελεσματικότητας των ΤΑΔ, όπως αυτή συζητήθηκε στη δημόσια 

διαβούλευση και βασιζόμενοι στα ευρωπαϊκά και διεθνή «πρότυπα», η Πανελλήνια 

Ένωση Αναπληρωτών Φυσικής Αγωγής, θεωρεί πως ήρθε η ώρα το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. να 

προχωρήσει στη δημιουργία νέων Πρότυπων Αθλητικών Σχολείων καθώς και 

Αθλητικών Σχολείων για μαθητές - αθλητές με αναπηρία, με στόχο την κοινωνική 

δικαιοσύνη και στον  σχολικό αθλητισμό, σε νέα βάση, μορφή και πλαίσιο. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης η δημιουργία Πρότυπων Αθλητικών Σχολείων; 

 

2. Είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης η δημιουργία Αθλητικών Σχολείων για μαθητές 

- αθλητές με αναπηρία; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 

 




